

# **DURELEASE WB**

Water based shuttering / mould release agent

DURELEASE WB is a custom-made combination of substances that facilitates the smooth detach-ment of molds and delivers a superb appearance to concrete. It is eco-friendly and appropriate for applying on molds prior to pouring concrete, allowing for a rapid and clean separation from the formwork. By using DURELEASE WB release agent, you can achieve an enhanced concrete finish.



## **USES**

- Shuttering
- Moulds
- Die & cast

## **ADVANTAGES**

- Easy release of form work
- Provides an excellent finish to concrete
- Environmentally friendly
  Can be used on all types of formwork
- > An effective rust inhibitor
- Bio degradable and non hazardous

- Provides quick, positive release of formwork
- Reducing the labour costs and damage to formwork and moulds
- Minimizes cleaning of shutters before reuse
- > Non staining and economical
- > Fast drying and non-staining

#### **SAFETY**

DURELEASE WB is formulated without any hazardous substances. However, as with all construction chemical products, it is important to exercise caution. When handling DURELEASE WB, it is recommended to wear protective clothing such as gloves and goggles. For maximum safety, wearing a long sleeve overall, safety shoes, and a face mask is also advised. After each use, reseal the containers and store the product according to the safety instructions on the label. In case of contact with the skin or eyes, immediately rinse with fresh water. If any of the product is accidentally swallowed, do not induce vomiting, but seek immediate medical assistance. For more detailed information, please consult the Material Safety Data Sheet (MSDS) provided.

#### **APPLICATION INSTRUCTIONS**

DURELEASE WB is offered in drums of two sizes: 20 liters and 200 liters. For large-scale installa-tions or situations requiring a significant amount of product, deliveries can be arranged in specially designed bulk containers or storage tanks. To ensure optimal storage conditions, it is advisable to keep DURELEASE WB in cool, dry, and shaded warehouses. When stored in such conditions and following the recommended guidelines, the product has a shelf life of 18 months. It should be stored away from direct sunlight and protected from extreme temperatures. In regions with an extremely tropical climate, it is essential to store the product in a cooled environment. Excessive humidity and prolonged exposure to UV rays can decrease the shelf life of DURELEASE WB.

**CTRT By Duproof:** 











P.OBox74334, Dubai, United Arab Emirates | T:+97148851212 | info@ctrtglobal.com | www.ctrtglobal.com